



Notice of Addendum
RFP No. 20-62, Security System Firm to Provide Innovative
Multi-Community Wireless Security Camera Systems
Addendum No. 3

Date: **April 16, 2020**

Notice are provided for clarification and/or change

Bid Submittal Date: **May 19, 2020 @ 4:00 p.m.**

The bid/proposal will be mailed or delivered in time to be received no later than the specified opening date and time. Late submissions shall not be accepted

Receipt of addendums are to be acknowledged in the returned proposal package on the **BIDDERS CHECK LIST FOR BID/PROPOSAL SUBMISSION**

1. Question: Where is the HACFM address to be used for the centralized VSS monitoring center?

Answer: Housing Authority of the City of Fort Myers, Florida, 4224 Renaissance Preserve Way, Fort Myers, FL 33916

2. Question: Are all 8 facilities and 1 monitoring center (HACFM) connected with the Internet?
What is the current data rate available for the VSS (down- and up-link at each facility)

Answer: HACFM will be preparing for a potential 1GB connection.

SWV -	50 / 10 up
RPT Bay St -	50 / 10 up
RPT Edwards -	35 / 5 up
Horizons	50 / 10 up
Bonair	35 / 5 up
CSS	50 / 10 up
Main Office	150 / 20 up

3. Question: Where at each facility are the IDF/MDF and Internet connection PoP (Point of Presence) located?

Answer: SWV -	Hallway Closest
RPT Bay St -	Managers Office
RPT Edwards -	Resident Library
Horizons	Front Managers Office
Bonair	Back Managers Office
CSS	Back Closet
Main Office	IT Server room

4. Question: How many analog cameras are to be integrated to the new VSS at each facility?

Answer: We anticipate that we will be upgrading to all IP based cameras for quality.

5. Question: Do all analog cameras terminate at the same IDF/MDF at each facility?

Answer: Yes

6. Question: a. What are the main required camera field of views for the 3 tower facilities (Bonair Towers, Broadway Apartments, Royal Palm Towers)?
c. How many floors at each tower facility?
d. How many elevators does each tower facility have?

**Answer: a. Similar to existing layout + .
b. Bonair 11 - RPT 11 - Broadway 2
c. Bonair 2 - RPT 2**

7. Question: Are you still scheduling visits? I saw on the original RFP that the final date for requesting one is April 16th.

Answer: Due to COVID-19, HACFM will not be scheduling site visits. Proposers have been provided maps and can use Google earth/Google Maps and/or visit sites on their own. Please be reminded that all questions need to be submitted in writing to Laurie Victory – laurie@hacfm.org

8. Question: Project Overview- what system does the Fort Myers Police Dept. have?

Answer: 1. Can be either one of their Network Video Recorders (NVR) or a computer server with their Video Management System platform installed on it.

2. Add in any necessary firewall hardware that allows the Housing Authority network to connect to the existing City of Fort Myers Police Department's Camera System Network.

3. Install and configure a management workstation with video management software which:

- a. Allows local or remote viewing of video from multiple devices simultaneously;**
- b. Capable of retrieving up to 30 days recorded video data from the cameras at a minimum of 15 frames per second;**
- c. Archives continuous 30 days of video;**
- d. Video data must be exportable to flash drive or DVD.**

End of Addendum 3